Ypok no anredpe Ne 5 (8 kiaace A)
Tema ypoka: «ParuoHanbHBICE YpaBHEHHUS KaK MAaTeMaTHYECKHE MOJICIH pPeaTbHBIX
CUTYaLHI»
Tun ypoka: ypok 3akperjieHue U3y4eHHOro
Bun ypoka: ypok-npakTUKyM
el ypoKa:
> OO0pazoBatenbHbIe: 00ECTIEUnTh 3aKperieHrne MaT YH: pernenus 3amadu
Ha COCTaBJICHWE YPAaBHEHMSI M YETKOE BBIIEJICHHME JTaloOB pelIeHUs; (HopMHUpOBaThH
obuieyyeOnbie YH, T.e. ymenus: paborath ¢ yueOHUKOM, CUMBOJIMYECKU 3aITUCHIBATH
MaT. BBIPKEHUS; TPOKOHTPOIMPOBATH BBITOIHEHUE J1/3.
> Pa3BuBaronue: GopMUpOBaTH MBICTUTEIILHBIC YMEHUS: BBIICISITH TIABHOE,
aHAIM3UpPOBaTh (yCJIOBHE 3aqauyd, XOJI pEIICHHs), YCTaHABIMBATh CBS3U paHee
U3YYEHHOTO C HOBBIM; (OpPMHpOBATh KayecTBa MBILIUICHUS: CaMOCTOSTEILHOCTD,
KPUTHYHOCTD.
> BocnurarensHbie: BOCIUTHIBATH: YMEHHUE BKJIFOYATHCS B KOJUICKTHBHOE
o0cCyXJIeHUE, CO3HATENBHYIO JUCLIUIIINHY, TO3UTUBHOE OTHOIICHUE K YUYEHHUIO.

MeTto bl O6V‘16HH$IZ KOMMYHUKATHBHBIC, IPAKTUYCCKUC

O0opvyIoBaHME YPOKaA: OTKUIHAS JIOCKA.

Yu.-meTos. obecneueHue: yueOHUK U 3a1auHuK «Anredpa» (Mopakosuy A.T)

Xon ypoka
1.OPTAHU3ALMS KJIACCA B HAUYAJIE YPOKA

3npaBctByiite. [locMoTpuTe Ha maprax y Bac ydeOHUK, 3aJlayHUK, JTHEBHUK, TETpajab U
MIPUHAJICKHOCTH 11 ucbMa. [Ipucaxupaiitecs!

Ceronmuss Oymem paboTarh cleAyrolmuM o0pa3oM: TPOBEPHM BBIMOJTHEHHWE JOMAITHETO
3a/1aHMs, ¥ IPOAOKUM PEeIlaTh 3a/1a4u.

2. I[TPOBEPKA /1/3

Wtak, mogHUMHUTE PYKH, Y KOTO MOJTYyYUIIOCh BCe JomarHee 3ananue ([loonumarom pyku). Y
KOro MoJy4ujach ojaHa 3amada? M KTo He BBIMONHWI JoMariHii paboty? Kakas 3amaua
BbI3Bana 3aTpyanenus? (Hasvigarom Homep) [laBaiiTe Torna ee pazdepem Ha npocke. Berxonw, ...,
Oynentb opOpMIIATD.

(Pemenne 3amau mpenctaBieHO B KOHCIEKTe ypoka NeS5. Pazbupaercs moapoOHO TEpBBIA
ATam pPElIeHus, TO eCTh COCTaBJICHHE YPaBHEHUs, a IOpeniaTh HEOOXOAUMO JI0Ma)

3. BAKPEIUIEHUE U3YUEHHOI'O MATEPUAJIA
B Terpamsax 3anummre ceromusmiHee yucino 14.02.11r, kmaccHas pabota M TeMa Ta JKe

((PaI_H/IOHaJ'IBHI)Ie YPaBHCHHA KaK MAaTEMAaTHYCCKHUE MOACIIN pCaJIbHBIX chyauHﬁ».



Knaccnana paboma
Payuonanvusle ypasnenus KaKk mamemamuyeckue Mooenu peaibHvlx CUmyayuil

OtkpbiBaiiTe 3a7a4yHuku Ha cTp.164. No 27.5. I[lpouuraiite 3amauy. A Temepb BCIyX, ...,
noxanyiicta ([ea asmomooOuns ewvlezdicarom O0OHOBPEMEHHO U3 O00HO20 20p00a 8 OpYeoll.
Ckopocms nepsoco asmomobunsa na 10 km/u 6onvule cKopocmu 8mopo2o, U NO3MOMY nepevlil
npuesscaem Ha mecmo Ha 1 u panvue emopozco. Hatioume ckopocmeb Kaxco02o asmomoous,
3HAsL, MO paccmosiHue mexcoy 2opooamu pasio 560 km) Xopoio. JlaBaiite cienaeM KpaTKyro
3aMUCh U TOCMOTPUM, YTO HEOOXOAUMO B3ATh 34 X.

VY nac xakoro tuna 3anada? (Ha newxenue) [losTomy KpaTkyro 3anmuck oQpopmisieM B BUEC
tabymuel. [Toiger x gocke opopMIsITh 3a/1a4y. ..

[Mumem Iararm.

VY Hac nBuratorcs apromoounu. Ux 2. [losromy B Tabnuie 3anuiieM 1-i aBTOMOOWIb U 2-H.
(ITpoBoauTcs Gecena mo xoay 3amnonHeHus Tadbmuiel. Yto obo3Hauaem 3a x? Uro mano? U t.1.

To ecTh aHanmu3MpyeTCst yCIOBHE 3aJa4H)

| soman
S, km V, km/u t,u
1-i1 agmomoounn 560 x+10 560
x+1
2-it asmomoouny 560 X Sﬂ
x

Ho uro Ham eme ckazaHo B 3anaue? (/lepewiti npuezsicaem na mecmo Ha 1 u panvuue

o 560 560
eémopozo) Kak 3To nepeBecTr Ha MaTeMaTUYECKUN S3bIK? (— b )
560 560 1
X x+ 10

Ha stom nepssiii aTan 3akoHumsics. [Tuimem 2-if aTamn u pemraeM parnoHaIbHOE YpaBHEHHE.

Il sman
560 560  _ 560x+5600 — 560x — x> —10x —x* —10x + 5600
x x+10 x(x + 10) B x(x +10) ’

—x%2 —10x + 5600 = 0;
x%2+10x — 5600 =0

D =100+ 4-5600 = 22500

—-10+ 150 —-10 - 150
x1=T=70, xzsz

(O6patuTh BHHMaHHE, YTO IMOJYyYEHHBIC KOPHHU JIOJKHBI YAOBJIETBOPATH YCIOBHUIO 4 miara

—-80.

QITOPUTMA PEIICHHS PAMOHATBHBIX YPaBHEHUH )




X1 2 yoosnemeoparwm yciosurw x(x + 10) = 0

111 sman

X = - 80 — He yooenemeopaem ycnosuto 3a0auu

-80 me ymoBnetBopsieT. Torna ecnu ckopocTh nepBoro 70 KM/4, TO CKOPOCTh BTOPOTO 4eMy
paBHa? (80 km/u). Mbl oTBeTHIM Ha Bompoc 3anaun? (/[a) [Tumem oTBerT.

Omeem: 70 km/u, 80 km/u.

Crnenyronuit Homep 27.16. Ilpounraiite 3agauy. Teneps BCiyx, ..., noxanyicra! (Momopnas
JIOOKA Npowiia 5 KM nO medeHuro peku u 6 KM npomue medenus, 3ampamue Ha 6ecb nymo 1 u.
Ckopocmb meyenus pexu pasna 3 xkm/4. Hatloume cxopocmuv O0sudicenusi 100KuU NO MeYeHUIo
peKu)

Kakoro tuna 3anaua? (Ha O0suoicenue) 3HA4UUT, CHOBA JejlacM TaOIHMUKy, 3amoiHsieM ee. YTto
BO3bMEM 32 x? 3a X BO3bMEM COOCTBEHHYIO CKOPOCTD JIOJKH. ...., UJU 0QOpMIISH Ha TOCKE.

[Mumem 1-if srarm.

| sman

Ilycmob x — coocmeennan ckopocms 100Ku

(IIpoBonuTCs aHaNM3 yCIOBHS 3a/1a4X U 3aII0JIHAETCS TaOIULa B XOI€ aHAJIN3A)

S, km V, km/u t,u

ITo meuenuio 5 x+3 5
x+3

Ilpomueé meuenusn 6 x-3 6
x—3

Ho nam emie ckazaHo B 3aadye, 4TO Ha BCChb IYTHh JIOJAKA IMOTpATUIIA 1 4. 3Has CKOIBKO
BPpEMCHHU OHa ABHUTAJIaChb IO TCYCHHUIO W TIPOTUB, U 3HaA 06]]_[66 BpEMs, MOKCM COCTAaBUTb

ypaBuenue? (/[a) Kak Oyner BuIrsiieTh ypaBHEHUE?
5 6

x+3 x-3 o

Teneps numiem tan 2. M 4to Ha BTOpoM 3tare nenath oynem? (Pewams ypasuenue)

Il sman
5 N 6 _1=5(x—3)+6(x+3)—(x2—9)=5x—15+6x+18—x2+9=
x+3 x-3 (x+3)(x—3) (x+3)(x—-3)
=2t 11x+12
(x+3)(x—3)

—x2+11x+12 =0;
x2—-11x—-12=0
D=121+48 =169




11+ 13 11-13
xlsz Z'xzsz

(OOpatuth BHMMaHME, YTO MOJy4YEHHBbIE KOPHH JIOJDKHBI YAOBJIETBOPATH YCIOBHIO 4 1miara

QJITOPUTMA PEIICHHS PAMOHABHBIX YPABHCHHUH )

X1 2 yoosnemeopaiom ycnosuro (x +3)(x —3) # 0

111 sman

X = -1- ne yooenemeopsaem ycnoeuto 3aoauu

A nouemy? (Cropocms He modicem Obimb OMpUYamenrbHol eauduHol) A 4To TpedboBaIoCh
Haiit B 3amauye? (Ckopocms Osudicenuss 100Ku no mevenuro) Torma 4emy OHa paBHA, €CIIH
coOCTBeHHas CKOpOCTh paBHa 12 km/4? (15 km/u)

3anuceiBacM OTBET.

Omeem: 15 km/u

4. IOCTAHOBKA /1/3

Ortxkpoiite gHeBHUKHU U 3anumute J[/3. §27, No27.7, 27.23 u nmoAroTOBUTHCS K KOHTPOJIbHOM

pabore.
/3: §27, Ne27.7,27.23
5. IOABEJEHUE N TOI'OB
OTMeTKH 32 ypoK cleAyromue ... . MoxkeTe naBath qHEeBHUKU. J[o cBuaaHus!
PEIIEHMUE J1/3
Ne27.7
| oTan

[TycTh X — CKOPOCTH BEJIOCUTIEUCTA 10 CTAHIIUN

S, KM V, kM/94 [
B nepeBHIo 32 x+1 32
x+1
Jlo craHiuun 32 X g
X
32 32 _ 2
x x+41 15
Il oran
32 32 2 32-15(x+1)—32-15x —2x(x +1) —2x%—2x +480
x x+1 15 15x(x + 1) - 15x(x+1)

x% + x — 240 = 0;
D=1+4+4-240 =961




X1 > =15,x, > =-16

Il >Tan

x = —16 He yI0BIETBOPSIET YCIOBUIO 3aa4H

Otger: 15 kM/4

Ne27.23

| 5Tan

[TycTh X — CKOPOCTB JIOAKH T10 03epy

S, kM V, xm/4 t,q
ITo TeueHuro 6 x+3 6
x+3

ITo o3epy 10 x 10

x
6 10
x+3 * x 1
Il sTan
6 +E_1:6x+10x+30—x2—3x:—x2+13x+30_
x+3 x x(x + 3) x(x+3) '
—x2413x+30=0;
x2—13x—-30=0
D =169 + 120 = 289
13+ 17 13 —-17
n=———=15  p=———=-
Il sTan
X = —2 He yJOBJIETBOPSET YCIOBHUIO 33]1aun

Otsert: 15 xM/u




